

## РЕЗОНАНС

ДРУЖБА  
КРЕПИЛАСЬ  
ВЕКАМИ

С болью в душе читаю о политическом кризисе, разразившемся на Украине. Чтобы выборы очередного президента да переросли в противостояние целого народа, в такое верится с трудом. Ведь и русские, и украинцы веками жили рядом, вместе боролись и с монголо-татарами, и с польскими панами, и с немецкими фашистами.

Даже не верится, что братский украинский народ мог разделиться по признаку отношения к России: быть дальше с нами или сблизиться с европейско-американским блоком НАТО. В прошлые годы мы вместе строили Магнитку и Днепрогэс, поднимали целину, восстанавливали после войны шахты на Донбассе. До сих пор в восточных областях Украины живут миллионы русских, приехавших сюда на стройки коммунизма.

Думается, наша дружба продолжалась бы и сегодня, если бы не происки тех, кому она встала поперек горла. И многотысячные митинги, и раскинутые на Крещатике палатки, и подвозившие демонстрантов автобусы — все это оплачено заокеанскими олигархами, чего не скрывают и сами западные газеты.

Хочется надеяться все-таки, что украинский народ найдет в себе силы трезво и ответственно подойти к сложившейся непростой ситуации.

Только в единстве сила славянских народов, чья дружба крепилась веками.

**А. БОГАТЫРЕВ.**  
Пенсионер.

г. Орел.

ИЗ ПОЧТЫ  
ДЕПУТАТ ПОМОГ

Долгое время у нас газовая плита не работала: вышла из строя. Обращалась к мастерам. Те приходили, смотрели, прийдя к выводу — плита неисправна. Надо ремонтировать.

Нашли мастеров частным порядком, соответственно, заплатили. Две горелки «заставили» работать, но ненадолго. Короче говоря, мы с женой, двое пожилых людей, больше года жили практически без газа.

Позвонили в «Горгаз». Нам ответили: плиту надо менять.

Мне 87 лет. Я участник ВОВ. Жена, тоже ветеран войны, тяжело болеет. За помощью решили обратиться к генеральному директору «Орелоблгаза»

депутату Михаилу Александровичу Межневу.

Он разобрался с нашей проблемой, и в течение недели работы нам бесплатно заменили старую плиту на новую.

От всей души благодарим Михаила Александровича, желаем благополучия и успехов в его нелегкой деятельности на благо народа.

Желаем успехов всему коллективу «Орелоблгаза». Приятно осознавать, что здесь работают уважительные и отзывчивые люди.

**В. МАКАРОВ.**

Участник Великой Отечественной войны.

**Т. МАКАРОВА.**

Ветеран Великой Отечественной войны.



## ЕСТЬ МНЕНИЕ

## РЕКЛАМА... СКОЛЬКО МОЖНО?

Как и многих телезрителей, нас последнее время все больше и больше раздражает реклама, демонстрируемая к месту и не к месту. Ведь что получается? Собрался ты посмотреть кино или какую-нибудь хорошую передачу, включил телевизор и... едва ли не половину эфирного времени вынужден смотреть несколько тебе не нужную рекламу.

Причем рекламируют-то какую-то ерунду: колготки, не достающие до пояса, новомодный шампунь, всем надоевшие «кры-

лышки от прокладок». Прерывают фильм или передачу на самом интересном месте — и будь добр, смотри. Считаю, что здесь наличие грубейшее нарушение прав телезрителей.

Говорят, что через посредство такой безмерной рекламы телевидение зарабатывает средства для своего существования. Но даже если без рекламы не обойтись, зачем же прерывать готовые фильмы или передачи? Выделить специальные рекламные блоки — и пусть их смотрит, кто

интересуется.

Конечно, нам, отдельно взятым телезрителям, такой важный вопрос не «протолкнуть». Но ведь есть же в Государственной Думе наш депутат от Орловской области Иван Яковлевич Мосякин. Почему бы ему и не выдвинуть инициативу от имени своих избирателей?

**В. ДОЛЖИКОВ.** Ветеран.

**Г. БРЮЗГИНА.** Медсестра.

**З. ДУБОВА.** Библиотекарь и другие.

Корсаковский район.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

ВСТРЕЧАЕМ ЗИМУ  
С ГАЗОМ

Сегодня природный газ на селе становится одним из важнейших элементов благоустройства, повышения жизненного уровня сельских жителей: не надо думать о заготовке топлива на зиму, да и поддерживать тепло в доме проще. Потому-то в июле нынешнего года делегация жителей нашего Домнино побывала в областной администрации с просьбой ускорить газификацию поселка.

Нас приняли, выслушали, пообещали выделить необходимую для прокладки трубопроводов сумму. Губернатор Егор Семенович Строев так и сказал:

— Не беспокойтесь. Зимы вы будете встречать с природным газом.

Слово свое Егор Семенович сдержал. За

каких-то три месяца были проложены трубы, сделаны подводки к домам. В дополнение к сумме, выделенной областной администрацией, собрали деньги и наши жители. Общими усилиями в середине ноября газ в домах нашего поселка загорелся.

Сегодня, когда заботы об отоплении жилья нас больше не беспокоят, хочется от души поблагодарить нашего губернатора Егора Семеновича Строева, на деле проявляющего заботу о сельских тружениках.

Благодарны мы и строителям — работникам верховского ООО «Сантехник», которые вместе с руководителем Н.И. Болотиным выполнили газификацию нашего населенного пункта, а также работникам «Орелгоргаза», принимавшим участие в монтаже и подклю-



чения газового оборудования.

Большое вам всем спасибо!

**Н. ГАВРИКОВА, И. ПИМОНЕНКО,**  
**В. СИРОТКОВ и другие.**

Орловский район,  
п. Домнино.

## БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛЕНЬКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Чем известна наша Знаменка? Библиотекой. А самое главное богатство библиотеки — это коллектив, благодаря неутомимому труду которого библиотека пользуется такой популярностью среди населения поселка.

Помещение библиотеки небольшое, но оформлено со вкусом. Очень много цветов, книжных выставок на самые актуальные темы сегодняшней жизни: «Наркотическое рабство», «Недуг неведомый, опасный» (о СПИДе), «Ахиллесова пята современной цивилизации» (об экологии), «Орловия — золотая крупица

России». Эти выставки постоянно обновляются свежей информацией.

Кроме того, оформляются выставки-просмотры литературы, затрагивающие все стороны нашей жизни («Путь к здоровью и долголетию», «Уникальный материк — Орловское полесье», «Правовая копилка»).

Наиболее популярными и приоритетными в работе библиотеки являются краеведческие мероприятия, которые проводятся совместно со Знаменской средней школой и центром отдыха молодежи «Олимп». Всестороннюю поддержку оказывает поселковая администрация.

Работа, проводимая библиотекой, многоаспектна, рассчитана на разные социальные слои населения.

Вот таким нетрадиционным объявлением встречает всех от-

дел абонента: «Уважаемые читатели! Если вы знаете человека, который хотел бы читать в нашей библиотеке, но не имеет возможности посещать ее по состоянию здоровья, если у него нет родственников и друзей, которые могли бы приносить ему литературу, сообщите нам его адрес — и библиотекарь придет с книгами к этому человеку домой».

Мы, читатели, всегда чувствуем в нашей библиотеке внимание, заботу, участие.

**Т. СЕЛЕЗНЕВА.**

## ВОПРОС-ОТВЕТ

ПОЛОЖЕНЫ  
ЛИ ЛЬГОТЫ?

Прочитала в газете, что члены семей умерших инвалидов Великой Отечественной войны имеют право на определенные льготы. Мой отец был инвалидом войны, умер в 1993 году. Последние годы он проживал со мной. Хотелось бы узнать у специалистов, положены ли мне, как его дочери, какие-либо льготы или выплаты?

**К. ЧЕРВЯКОВА.**  
Пенсионерка.

Дмитровский р-н.  
д. Брусовец.

**Н.В. Ужокин, начальник областного управления социальной защиты населения:**

В соответствии с пунктом 1 статьи 21 Федерального закона «О ветеранах» льготы, установленные для семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, предоставляются нетрудоспособным членам семьи погибшего (умершего), состоявшим на его иждивении и получающим пенсию по случаю потери кормильца в соответствии с пенсионным законодательством России.

К нетрудоспособным членам семьи умершего кормильца, согласно пенсионному законодательству, относятся: дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, не достигшие возраста 18 лет, а также дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и видов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше, чем до достижения ими **возраста 23 лет**, или дети, братья, сестры и внуки умершего кормильца старше этого возраста, если они до достижения возраста 18 лет стали инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности. При этом братья, сестры и внуки умершего кормильца признаются нетрудоспособными членами семьи при условии, что они не имеют трудоспособных родителей.

Автор запроса к вышеуказанной категории лиц не относится, поэтому права на льготы, установленные для семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, не имеет.